Pric¢iny vyskytu vihkosti a plisni v bytech

Béhem topné sezony dochazi v nékterych bytech k vyskytu vihkych map a plisni na sténach, obvykle v
rozich mistnosti a na stitovych sténach zastavénych nabytkem, které jsou chladnéjsi nez ostatni
plochy.

Vnitini vihkost, kterou uzivatel bytu vytvaii svou ¢innosti, musi byt odvadéna. V byté s novymi okny
nebo ptavodnimi s fadnym tésnénim neni vihkost odvadéna ptirozenou infiltraci ven, jak tomu bylo u
puavodnich netésnych oken. V byté se pak zvysuje relativni vlihkost vzduchu. Pokud tato neni fadné
odvadéna védomym vétranim uzivatelem bytu, kondenzuje na chladnéjsich (kritickych) mistech.

K vyssi tvorbé vnitini vlhkosti v byté dochazi napiiklad pii vaieni, prani, suSeni pradla, zehleni
napafovaci zehli¢kou, pobytu vétsiho poctu osob v byté, vétsim mnozstvi pokojovych kvétin, akvarii v
byté atp. RovnéZ po koupani nebo sprchovani je nutné odvést zvysenou vihkost z bytu vyvétranim!
Privodnim jevem je oroseni oken v jejich dolni ¢asti, provazené stékanim vody na parapet.

Kritickym je i nabytek umistény tésné¢ k obvodovym (venkovnim) sténam. Pokud je nezbytné ho k
témto sténam umistit, pak s dostatecnym odstupem od zdi a nejlépe na nozkach, aby mezi sténou a
nabytkem dochazelo k prirozené cirkulaci vzduchu a stény za nabytkem meély vyssi povrchovou
teplotu.

K predchazeni vihnuti zdi a vzniku plisni je nezbytné mistnosti Fadné vétrat plnym otevi‘enim
oken na dobu 1 az 3 minut. Pii tomto zptsobu vétrani se vnitini vihkost zcela odvede z bytu ven a
diky naakumulovanému teplu ve sténach se teplota vzduchu v mistnosti vrati za nékolik minut na svou
vychozi hodnotu. Pfi tomto zpusobu vétrani nedochazi k nadmérnému zvyseni energetické naro¢nosti
vytapéni. Cetnost vétrani ma odpovidat intenzité tvorby vniténi vinkosti. Béhem piitomnosti
osob v byté nejlépe kazdou hodinu.

Pti fadném vétrani v odpovidajicich intervalech s ohledem na velikost zdroji vlhkosti v byté, k vyskytu
plisni z titulu vysoké relativni vihkosti vnitiniho vzduchu nebude dochazet.

Uzivateliim bytd, u Kterych k vyskytu plisni dochazi, doporu¢ujeme porizeni vihkoméru.
Optimalni hodnota vnitini relativni vlihkosti je kolem 50%.

- Cim vyssi je relativni vihkost vzduchu pii shodné pokojové teplots, tim vyssi teplota stén

musi byt, aby na nich nedochazelo ke kondenzaci vzdusné vlhkosti. Relativni vihkost vzduchu lze snizit
fadnym vétranim. Vyssi teplotu stén mistnosti lze zvysit vytapénim na vyssi vnitini

teplotu vzduchu v mistnosti.

- Chladnéjsi vzduch pojme méné vody. Pokud nebudeme zvysovat prisun vody do ovzdusi a
pouze vzduch ochladime, relativni vlihkost se zvysi. Zvysuje se nebezpeci vihnuti stén a vyskytu plisni.
Pokud chladnéjsi vzduch ohtejeme, jeho relativni vlhkost klesne.

- Na vychlazené lahvi vyjmuté z lednicky se orosi jeji povrch — vzdusna vihkost se vysrazi na
studeném povrchu. Pokud se lahev vyjmuta z lednicky postupné ohiiva, oroseni na ni mizi.

- Jedna osoba béhem jedné hodiny vyda do okolniho vzduchu 50 az 100 g vody vydechovanim.
Dvé spici osoby vydychaji za noc 1,5 az 2 litry vody.

- Ukazkovym piikladem nasledkt zvyseni relativni vihkosti je bezprostiedni zamlzZeni skel po

nastupu osoby do automobilu v mrazivém pocasi diky ji vydechované vihkosti.
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